

# EL TIEMPO

Año XII—Núm. 3.768

Murcia.—Martes 17 de Junio de 1919

Red. y Admon., Polo de Medina, 2

## Posiciones ridículas

Nuestro colega Levante Agrario, que hace días viene recogiendo de prima sajena cuanto se dice y se escribe en estos días en contra del ministro murciano, publica un escrito de Fabián Vidal titulado «Cierve».

Todo el artículo es una pura ficción y está inspirado en el mismo espíritu de animosidad que embarga hoy a toda la prensa de la izquierda.

Sigue el anticista, en Murcia no existe ningún político que no critique al señor Cierve, porque éste es enemigo todas las autoridades y particulares haciendo lo imposible la vida.

El caso de un averiado amigo del social que aparece con cargos de corrupción y que exalta su ética ejemplar por ser el único medio para hacerse ver política, no solo que se pone invención, sino que pugna con la realidad existente.

En Murcia, precisamente por su sujeción y por su procacidad, campan los elementos de la izquierda aunque son una exigua minoría.

Podemos citar miles de casos en que siendo los conservadores los dueños de la situación, por miedo unos, por benevolencias inconfesables otros, y por punible indiferencia los más, se ha dejado el campo libre a sus más encarnizados enemigos.

En este tiempo accedido en el Municipio sobre la cuestión de Rómulo, podremos decir hasta donde llega esa condescendencia de muchos concesionarios, y la coacción que se ejerce sobre ellos para que no se desvien de una norma conducta.

A los enemigos de casa le conviene no contribuir a que se proponga esa especie; pero allá en sus adentros sabe, mejor que nadie, que no existe serio juicio caciquismo.

Nuestros preguntaríamos a esos señores si, que han introducido aquí el radicalismo lerrouxista, en qué han sido condecorados particular y políticamente. Nuestros preguntaríamos a todos esos que se desgarran y regañan en el Caso Rómulo, que son los medios que a los empujan si por uso de esos accidentes de la política, fussen los dueños de la situación.

Entonces si que se sabrá en Murcia lo que es caciquismo, y la saña que en su ejecución ponen los elementos de la izquierda.

Afortunadamente, en medio de esas benevolencias para con el adversario, hay un fuerte espíritu de altos principios, y de ideales conservadores; y cuando llegan los momentos de lucha se sobreponen a todos esos indiferencias y aparece en todo su vigor y empuje la disciplina y el entusiasmo de cuantos militan en el partido conservador murciano.

Y ese es el gran secreto de la fuerza de ese partido que está unido al señor Cierve por lazos, no solo de simpatía, sino de sentimiento intenso al parecer y al amigo.

De modo que los que hacen establecer esa fuerza en la conciencia, o en cualquier otro recurso ilícito, o mediante a sabiendas o desfiguran por ignorancia la verdad.

El caso Payá, a que alude también Fabián Vidal, es evidentemente la demostración de esos vínculos que une al gran partido conservador murciano con su jefe.

Ningún político de los que en Murcia han estado en frente del partido conservador han recurrido a los medios que el señor Payá, ni nadie ha aceptado colaboraciones

tan absurdas como las que ha buscado este político, que al parecer jefe de los conservadores, ha agredido también a todos los conservadores para quienes ha tenido ataques más violentos y los ultimos más increíbles.

Por dignidad política el partido conservador ha tenido que responder en la forma que lo ha hecho, y si el señor Payá se arrepiente, no será por culpa del partido conservador ni de su jefe, sino de su inabilitad y de su soberbia.

No apoyanlos los republicanos ni los socialistas ni los portavoces de Cierve que Fabián Vidal dice que «existen en Murcia»; pero habrá de haberlos y el socialista no argumenta más de que en Murcia se quiere al señor Cierve por su rectitud y por su alto desinterés social.

Lo que resulta de todo esa crónica falsa de la prensa, que se viene haciendo contra nuestro diputado, es que la impotencia de sus enemigos es esta vez mayor y más ridícula la posición que adoptaron.

## BODAS

En el oratorio privado de palacio episcopal se ha verificado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Anita Navarro de la Canal con el joven don José González Olivares Ruiz, hijo de nuestro buen sacerdote don Fidel.

Les dio la bendición nupcial nuestro venerable Prelado, quien dirigió a los desposados una elo- ciente y sentidísima predicción.

Asistieron a los contrayentes el día lugutia en su flora don Félix Martínez de la Canal, viuda de Navarro, madre de la novia, y el padre del novio.

Suscribió el acta el juez municipal de San Juan don Manuel Costa Farines, y firmaron en ella como testigos D. Antonio Boquerón, D. Pedro Luis de Biñia y D. José de la Causa y Rosique, por parte de la novia; y por parte del novio D. Mariano Palacios S. de Palacios, don Eusebio Chico de Guzmán, don José López Chicharro y Ruiz y don Pedro Alfonso Melgar de Aguilar.

La boda se celebró en familia por el luto reciente de los señores de Navarro.

Deseamos el nuevo matrimonio todo éxito de venturas en su nuevo estado.

En la iglesia de San Bartolomé han contraído matrimonio la bellísima Consuelo Herrera Abente, hija del director del Colegio de San Agustín don José Herrera González, con el joven profesor de instrucción primaria don Francisco Patricio Salazar, hijo de nuestro querido amigo don Francisco Patricio Quintana.

Bendijo la unión el profesor del Seminario de Orihuela Dn. don Vicente Albentosa, tío de la desposada;

y fueron apadrinados los contrayentes por la madre del novio doña Concepción Salazar Pons, y el padre de la novia.

Los testigos actuaron don Manuel Maza Ruiz, don Pedro Casciá, don José María Sanz, don Javier Paulino Torres, don José Sánchez, don Rafael García Gutiérrez y don Adolfo Cascón.

Representó al juez el abogado don Julian Calvo Gavidá.

Los nuevos esposos, a quienes felicitamos, salieron de viaje para varias poblaciones de España.

Teléfono de EL TIEMPO

Núm. 25

Murcia.—Martes 17 de Junio de 1919

siones, sin dejar de denostar a los señores monárquicos, su independencia, y hasta si los quieren o no gozar, existentes a las demandas hechas por los monarcas.

Podríamos citar mil acuerdos del ayuntamiento en que al ser raquíticos para que facilitaran medios pecuniarios a la Corona, nuestro Municipio se negó a ello, brindando privilegios y sobre todo en su última resolución.

Pero hay más: el Rey de Castilla Fernando IV, gran difensor de las libertades murcianas, y al poco comenzó el efecto que su efecto el Rey Sabio profirió a Murcia, dándole Guardia en Febrero de 1343 envió una carta a nuestro alcalde Juan Gómez que, entre otras cosas, dice:

«Agora dixeron me que por razón de su mala nacida e otras forfertas de justicia que se fizieron q'los murcianos presentaron demanda contra otros a esto no tengo por bien que por ninguna cosa que fizieren ni diferentes ses fecha demanda ninguina. E si sigue lo quisiere hacer mandalo vos e a todos q'los q'fueron adañidos ni los oyades sobre ello, q'la mi voluntad es q'la carta de perdón q'ellos tienen en esta razón sea guardada en todo bien cumplidamente».

Patriamos aducir de este otro verso, no menos curioso, antecedentes, debiendo hacer constar que ese otro dicho de «Mata al Rey y ve a Lorca» tiene el mismo origen; pues siempre que los reyes se dirigían al Municipio murciano consiguiaba igual beneficio para Lorca, Alberite y Molina la Seca.

De modo que al escuchar como burlón para Murcia el señor Albornoz, en aquella otra «encrucijada», demostró una ignorancia creísimas, y sus oyentes también demostraron estar poco enterados o de nacido de los évoros por su sectorismo con quien vino a encibir un insulto contra Murcia, precisamente en un periodo de la Murcia más libre, más independiente, y más democrática.

Total, 66 pesetas.

Podíamos procediendo el levantamiento del cadáver que fue conducido a dentro de la autopista.

Las gestiones realizadas para la identificación del caer no han dado resultado alguno.

Parece ser que el desgraciado mestizo ha muerto de hambre.

## Suscripción

Para regular al señor don Mariano Ruiz fuese la cuota oficial de Corrida.

Suma anterior, 600 pesetas.

Más contribuido con la cuota del día de dos pesetas.

D. A. Flores Peleón, don Lorenzo Litteras, Hermanos Vardí, Excentistas señor don Ricardo Codera, don Claudio Hernández Ruiz, don Antonio Hernández-Ros Codera, don Rafael Hernández-Ros Codera, don José Dominguez-Bernal, don Pedro Bernal Meseguer, don Cárdenas Nuñez y Manso, don Juan Guillén Matos, don Juan Alcántara Márquez, don José María Hilla, don Francisco Martínez Bravo Villegas, etc., don Antonio Arnaldos, don Ángel Boixón, don Damián Campoy, don José Méndez, don Quijote del Saero Montes, don José Antonio Rodríguez, don Antonio Manzanera Quílez, don Antonio Ruiz, don Manuel Amaté y su hijo, don Wenceslao C. Peña.

Total, 660 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en «El Barrio Murciano».

## SUCESOS

### Una riña

En el camino del Palmerín nacieron el domingo los gitanos Cayetano Vargas, de 16 años y Julian y Miguel Santiago, de 15 y 12 años, respectivamente.

La primera resultó con una herida incisa-puñalada en la espalda, que le produjo el Julian, y éste con una herida en el homoplatio. Ambos fueron curados en el Hospital, donde fué cambiado su estado de menor gravedad.

La policía detuvo al Manuel Santiago, que fué puesto a disposición del Juzgado.

### Niña atropellada

Un automóvil atropelló en la tarde del domingo a la niña Lola Gómez García, de cuatro años de edad, y con domicilio en la calle de la Trinidad.

Sufrió erosiones en el lado izquierdo del cuerpo y fractura de una costilla.

El niño calificó su estado de leve, salvo complicaciones.

### Instrucción pública

Don Francisco García Beccaría, maestro interino que fue de Burriana para preservar en la Escuela de la Instrucción Pública de Primaria enseñanzas para costear 27 pesetas, que dejó de percibir de sus alumnos.

—Don Jaime Bascuñán Pastor, maestro de La Pava remitió instantáneamente su renuncia a los 20 pesos.

—El jefe de la Subdirección de Aliados Sociales se le comunicó anteayer que los profesionales de don María de la Instrucción Pública de Murcia.

—Doña María Vicencio Aceves, regenta interina solicita la devolución de 1.000 pesetas deudas de sus padres.

—El alcalde de Alhama participó que el día 3 de junio se realizó un acto seguido en persona el juez Francisco Muñoz.



## Maria Rosa Martín Muñoz

HA SUBIDO AL CIELO EN EL DÍA DE AYER  
a los tres meses de edad

Sus afflijidos padres don Ignacio Martín Robles y doña Rosa Muñoz Bellido, abuelos paternos, don Poli carpo Martín y doña Rita Robles (ausentes); madres, doña Bárbara Muñoz y doña María Beldi, tíos, primos y demás parentes

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, las señoras asistían a la conducción del coche, que tendrá lugar a las 6 de la tarde de hoy, por cuyo señalado favor les anticipan la expresión de su profundo reconocimiento.

Murcia 17 de Junio 1919

Casa Mortuoria, San Nicolás, 35-2°

## DEL DIA

### Las noches de la "encuñada"

Con la animación sostenida han comenzado las veladas familiares, simpáticas y atractivas, en lo que antigüamente se llamó la Górcet, después paseo de la Reina Victoria, y ahora ha bautizado a humorismo popular con el nombre de «la encuñada».

La confección del pintoresco paseo está muy en su punto; no solo por la enorme cantidad de cañas con que se han confecionado los bordes de las sijas familiares, sino también por el colorido exquisito de especies de todas las flores que median por esa encuñada en las noches del verano.

Pueden verse allí «galeras» encantadoras por su juventud, «pardetes» de muchísimas especies, «enguantados» de todos los tamaños, bastantes «desenguantados», y de vez en cuando que otras «galeras» muy ricas y estables.

También puede decirse con mucha razón que a esa «encuñada» irán muchas chicas encantadoras de especies; y considerando que esas noches son las más de las sijas familiares de los señores del Mediterráneo, ofreciendo a baile y al nutritivo aroma de los clásicos y riquísimos guisos.

Pero es tonto lamentarse. A falta de otra cosa nos contentaremos con la «noñada» o lo que por la noche, y con el «aldear» en que está invertida la ciudad durante el día.

## V RETER

### MATA AL REY.....

Hace poco, cuando comentábamos el motivo de la Casa Radical, dijimos que el señor Albornoz, pretendiendo injuriar a Murcia, se sirvió de este antiguo alegato cuya importancia desconocía el orador.

Con él, sin protesta de una ovación, se quiso significar que en Murcia no hay justicia, no hay libertad, de día se está pensando más difícil, a pesar de los esfuerzos que esas personas que se sintieron indignadas por la situación a los escoceses, hecha por el señor Gómez Varela, cuyo al-

timados en esos intentos sendos y demandados «y violencia y entre ellos debe ser infinito el enemigo republicano señor Albornoz».

Y es que hay una ley para los de radicado soltero, la misma de ya otra, por lo visto, para los riesgos, las chicas de mucho importancia.

Por lo mismo que estos señores traidores mirada que tiene el conveniente de que no sea una vez que aquí debieron ser, como «xenios», más comedidos, el murcianismo de esos pocos oyentes de la encuñada republicana señor Albornoz.

Sin embargo tendrán que aprehugar con ellos esos modestos y valientes jóvenes, q's como los toreros buscan de antifaz, no reparan en arrobas ni en pitones.

Justo será q' el juez los que acuden a los jueves a nuestra plaza, sea por évolos con esos valientes, q' en tan buena illa pretenden llegar a ser matadores de toros.

En la Casa cuartel de la guardia civil del puesto de Pachón, se ha presentado el vecino de las casas del Paseo Antonio Martínez manifestando q' el próx n' día la vía férrea hacia encontraba un montón de escombros, apilados por los pájidos rayos de la luna, basuras q' Murcia gozó de antiguo; por la suya brisa q' traen los ope-

por los cuales patea en muchas oca-

## Teatro Roma

Anoche se despidió de nuestro público la compañía de dramas políticos de Alcoriza, que ha hecho una muy buena temporada y ha cosechado muchos aplausos.

Representóse el drama «Los piratas subversivos», que obtuvo una acertada interpretación, especialmente por parte de la señora Vega y del señor París que celebraba su beneficio.

Para final de fiesta cantó unas canciones de su selecto repertorio la notable artista Teresa España, cosechando muchos aplausos.

### Angel al cielo

Nuestro distinguido amigo el secretario de este Instituto don Ignacio Marín Robles y su esposa don Rosa Muñoz, pasan estos instantes por profundo dolor de haber visto morir a su hija María Rosa, angelical criatura que ha subido al cielo a los tres meses de edad.

Para estos terribles dolores no hay más leitivo que la cristiana resignación; haremos votos para que Dios se le conceda en estos instantes y los envíos de todo corazón nuestro más sentido consuelo.

### TOROS

Por telégrafo (Recibido con retraso)  
Madrid

Los toros del marqués de Lier fueron difíciles.

Cocherito deslucido con el capote y regular matando; P. como Peribañez, mal; Limón, superior con el capote. El quinto lo volteó pisetón dándole un varénito en el pecho.

### Valencia

Los de Campos Varela cumplieron.

Joselito bien en uno y superior en otro; Belmonte, regular; Benmontito, deslucido.

### LOS SENADORES

(Por telégrafo) Recibido con retraso

#### Los triunfantes

A última hora el sucesor secretario de Gobernación dió una nota de los triunfantes en las elecciones, aun que haciendo constar que no respondía exactamente de la filiación.

Parece que los senadores triunfantes se descompone de la siguiente manera:

Conservadores, 50.

Ministeriales, 36.

Demócratas, 29.

Romanonistas, 17.

Aristas, 3.

Regionalistas, 6.

Integristas, 2.

Miliarias, 2.

Zumoristas, 1.

Nacionalistas, 2.

Agrario independiente, 1.

La mayoría del Gobierno

En virtud de estos datos, y con los votos que tienen los conservadores y ministeriales en la parte permanente del Senado, más los latinos que siempre votan con el Gobierno, este tendrá en el Senado una gran mayoría.

Los periódicos afectos al Gobierno se abstienen de hacer comentarios ante la inseguridad de los datos.

Los periódicos de la izquierda mantienen que el Gobierno no tendrá mayoría.

#### Los conservadores

Los conservadores muestran contentísimos del resultado de las elecciones.

«La Epoca» se satisface de ello y dice que con los triunfantes y la parte permanente que tiene el partido en el Senado, parece este la tercera parte de la guerra.

#### Los regionalistas

La candidatura regionalista de Barcelona ha obtenido 273 votos.

#### La prensa

16-11-15 n.  
Los periódicos de la izquierda atacan al Gobierno diciendo que las elecciones han sido una derrota.

Hacen sonar que Romanones presentaba 22 candidatos y ha sañado 20, mientras el Gobierno presenta 13 y solo sacó 36.

#### Las actas

El Supremo ha señalado el miércoles para comenzar la vista de las actas de diputados protestadas.

## UN ÉXITO DE CIERVA

### La suscripción del empréstito

#### Se cubrirá 30 veces

(Por telégrafo)

#### En Murcia

##### La mayor suscripción conocida

A las diez de la mañana de ayer comenzó en este «curvarial de Banco» de España la animación para las suscripciones del empréstito.

Desde el primer momento se vió que aquella iba a tener un gran éxito.

La animación fue aumentando lentamente toda la mañana y no decayó hasta las cinco de la tarde, hora del cierre.

Corredores de Comercio y empleados del Banco echaron un día 1 trabajo de los que hacen época.

Las suscripciones hechas en Murcia fueron las siguientes:

En Ovigeniales y Bonos del Tesoro, a 552 000 pesetas.  
En una 100, 32 298 00 pesetas.

El número de suscripciones fue el de 190.

El total de la suscripción hecha en Murcia ha sido de 41 84 000 pesos.

El éxito ha superado a cuantos se podía esperar.

Los entendidos de estas cosas nos aseguraron que a mayor cantidad que aquí se había hecho en anterior es caso éste fué en el del Amoroso el año 1917, que ascendió a 50 000 000 de pesos.

Concurrieron 630 comensales.

Al veracruz el banquero Salgado llegó a la asistencia del capitán general don Fernando Primo de Rivera, que no pudo asistir por encontrarse indisponible.

Dice en su cuenta el marqués de Estella, que apesar de sus 83 años no decayó su entusiasmo por Ejército.

Salgado pronunció un brillante discurso de la situación del Ejército al rey y de la Unión fraternal que existe en cuantos lo formen.

Hubo después el rey que se mostró satisfecho por el acto.

Agradeció a los militares que se acordaron de él para concursar a tan hermosa fiesta.

También se pareció muy acertado que fusionaran en el acto a las fuerzas del mar.

En el 20 el valor y la constancia del Ejército.

Terminó con un viva a España que fue su respuesta con entusiasmo, seguido de una larga ovación y vivas al rey.

El Marques y los demás comentaron, puesto en pie, entonaron la «Canción de Solís», constituyendo un momento verdaderamente emocionante.

Al despedirse el rey se repitieron las ovaciones.

#### La cifra total

No se conoce la cifra total de la suscripción.

Faltan muchos datos que harán que la cifra conocida esta tarde aumentará considerablemente.

Es de creencia general que el éxito se ha cubierto unas treinta veces.

#### Unos datos

Los principales suscriptores del empréstito han sido:

El Banco del Río de la Plata que suscribió 800 millones.

El de Bilbao suscribió 600.

El Hispano Americano suscribió 500.

#### Banquete militar

(De la noche) (Por telégrafo)

#### Asiste el rey

En el Palacio Real se verificó el banquete organizado por los jefes y oficiales de la reserva.

Presidió el rey y asistieron los generales W. y. y. H. y. y. otros. Tanto él así tuvo el ministro de la Guerra.

Concurrieron 630 comensales.

Al veracruz el banquero Salgado llegó a la asistencia del capitán general don Fernando Primo de Rivera, que no pudo asistir por encontrarse indisponible.

Dice en su cuenta el marqués de Estella, que apesar de sus 83 años no decayó su entusiasmo por Ejército.

Al veracruz el banquero Salgado pronunció un brillante discurso de la situación del Ejército al rey y de la Unión fraternal que existe en cuantos lo formen.

Hubo después el rey que se mostró satisfecho por el acto.

Agradeció a los militares que se acordaron de él para concursar a tan hermosa fiesta.

También se pareció muy acertado que fusionaran en el acto a las fuerzas del mar.

En el 20 el valor y la constancia del Ejército.

Terminó con un viva a España que fue su respuesta con entusiasmo, seguido de una larga ovación y vivas al rey.

El Marques y los demás comentaron, puesto en pie, entonaron la «Canción de Solís», constituyendo un momento verdaderamente emocionante.

Le primaria la inscripción que se hizo fué la del General U. quién, que se inscribió por 357 millones en metales.

Los datos que se tenían a medio día arrojaban a cifra de mil cuatrocientos millones; a las tres de la tarde se había llegado a los tres mil millones.

A las seis de la tarde, con los datos muy incompletos que se tenían de provincias, la cifra llegaba a 4 277 millones, de los cuales correspondían al metálico 3 451 mil lones.

A esa hora resultaba cubierta once veces y media la cantidad que se pedia en metálico.

Cierva satisfecho

El ministro de Hacienda fué visitado por los periodistas en su despacho oficial a la hora de costumbre.

Cierva dio cuenta a los periodistas de las noticias que hasta esa hora tenía de la marcha del éxito, que no podían ser más satisfactorias.

El ministro decía que se encontraba satisfechísimo del éxito del empréstito, más que por él, por lo que representa para España.

Al despacho del ministro acudieron numerosos amigos para felicitarle.

Al cerrar

Toda la tarde continuó la extraordinaria animación en las ventanillas del Banco.

A las cinco de la tarde se cerraron las ventanillas.

A esa hora entre Madrid y algunas provincias habían suscrito cuatro mil millones y medio en metálico.

#### No es cierto

Los conservadores dicen en ab. a todo que en las conferencias que han celebrado con D. Toros sobre el Mensaje y Cierva se haya acordado la redacción del Mensaje.

A pesar de esta declaración muchos insisten en que las citadas entrevistas no han tenido otro objeto que el de ponerse de acuerdo sobre el programa del Gobierno para facilitar la fórmula de cooperación de los conservadores.

La sesión regia

En el Congreso han comenzado los preparativos para la sesión de apertura del Parlamento.

Esto rectifica los rumores que han circulado de que la sesión regia se celebraría en el Senado.

Lo que se dice

Un periódico afirma que el Gobierno ha telegrafizado a Cambó para que manifieste la actitud que adoptarán los regionalistas frente al binomio.

Otro periódico dice que el Gobierno ha telegrafizado a Cambó para que manifieste la actitud que adoptarán los regionalistas frente al binomio.

Así se dice

En el Congreso han comenzado los preparativos para la sesión de apertura del Parlamento.

En el ministro de Fomento ha hecho una explosión en un local de la calle de la Alameda.

En Jerez

Esta mañana a las siete se trajo el ministro de Fomento a Jerez.

Fuó recibido y saludado por las autoridades.

Después se reunieron las autoridades presididas por el ministro para tratar del problema obrero.

Al término celebró Otero Gómez una conferencia telefónica.

Ha terminado en esta Universidad la carrera de Derecho nuestro queridísimo y fraterno hermano, puesto que con frecuencia comparte con nosotros las tertulias académicas, Paco Otega, hijo de nuestro querido director Nicolás Otega.

Conocemos su modestia y sabemos que ha de disgustarse que le digamos; pero es de justicia hacerlo cuando se trata de un estudiante que se conquistó una obediencia inquebrantable en la Universidad.

Para quien vea lo que Paco Otega todos estos triunfos no sea más que el comienzo de otros más resaltantes que con seguridad por su talento, por su constancia y por su voluntad para el trabajo.

Vaya un abrazo especial a su padre, nuestro querido director.

Gran simbólico abrazo

Ha terminado en esta Universidad la carrera de Derecho nuestro queridísimo y fraterno hermano, puesto que con frecuencia comparte con nosotros las tertulias académicas, Paco Otega, hijo de nuestro querido director.

Ha terminado en la Universidad la carrera de Derecho nuestro querido hermano, puesto que con frecuencia comparte con nosotros las tertulias académicas, Paco Otega, hijo de nuestro querido director.

Ha terminado en la Universidad la carrera de Derecho nuestro querido hermano, puesto que con frecuencia comparte con nosotros las tertulias académicas, Paco Otega, hijo de nuestro querido director.

Solución de la huelga

En virtud de reunión celebrada por los obreros y patronos de este género, en el domicilio social de estos, ha quedado solucionada la huelga que mantenían los obreros carpinteros de esta ciudad.

Después de ligera discusión se acordó volver hoy al trabajo, con las siguientes mejoras:

Oficial de primera clase, 4 pesos; idem de segunda, 3'50; idem de tercera, 2'75.

A los ayudantes se les aumentó 25 céntimos sobre sus sueldos actuales y ofrecen los patronos otro aumento de 25 céntimos en todos los sueldos a partir de primero de año.

Estas mejoras regirán entre obreros y maestros asociados; habiendo sido comunicado todo al señor alcalde.

Según alega muy visitado.

Continúa el conflicto por la escasez de pan.

En las tabernas mencionan los incidentes teniendo que intervenir la fuerza pública para evitar conflictos.

rejo de Maestros de que se lleve a cabo la ejecución de las obras de la carretera de Ontur a Jumilla, y por Administración, en los tramos 2º y 3º, por el importe de su presupuesto de ciento veintiecho mil docecientos ochenta y cuatro pesetas.

He decir, que tendremos en plazo breve recursos del Estado para dar trabajo y jornales a nuestras obras y que no tengan ocupación.

Y que además, lograremos ver salir de una de las más importantes aspiraciones que tenemos con esta carretera, que nos ha de unir a pueblos vecinos con los que estableceremos, de mejor manera que lo hacemos hoy, el intercambio de productos.

Posteriormente a estas gratas resoluciones del Gobierno en favor de Jumilla, se ha recibido también noticias referentes a la continuación de las obras del ferrocarril de Jumilla a Cieza, que evidencian la actuación del Gobierno, obligando a la Empresa a la construcción y amenazandole, en caso contrario, con la caducidad de la concesión de este ferrocarril.

Nuestro querido amigo don Roque Martínez, ha recibido del señor Ibáñez, gerente de este ferrocarril, el siguiente telegrama telegrama que confirma cuanto decimos:

«Roque Martínez —Jumilla—Doy orden para continuar enseguida la construcción del ferrocarril a Cieza y le ruego telegramis al ministro de Fomento anunciendo la reanudación las obras. Miguel Ibáñez.»

Se han dado, en efecto, órdenes por la Empresa para hacer obras y trabajos, amparando por acopiar hierro, pero hasta tanto no se traigan a Jumilla traviesas y carriles en suficiente para estimar que seguidamente se reanudan estas obras, no habrá medio de que surja en este pueblo el convencimiento de que la Empresa dice la verdad.

Mercad a las gestiones de la Comisión que fué a Madrid, el Gobierno aprieta a la Empresa y la amenza con la caducidad, y para los hechos o éstos en consonancia con sus palabras, precisas que empiecen a ponerse traviesas y carriles en la explana- ción y así quedará evidenciada la sinceridad del señor Ibáñez al afirmar que comienzan enseguida las obras en este deseado ferrocarril para Jumilla.

Entre tanto, bien claramente se aprecian ya los beneficios que Jumilla corecha de la consideración del Gobierno, y cuán acertada ha sido y está siendo la conducta de nuestro pueblo, correspondiendo a esa consideración con la suya, apoyando y haciendo triunfar con una mayoría considerable de votos, al candidato del Gobierno don Vicente Llovers.

Quien siembra vientos tempestades recibe; pero el que dispensa justas y merecidas atenciones, cosegue:

cha mercedes y beneficios en justa reciprocidad.

No serán estos solos los beneficios que Jumilla reciba en la ocasión presente, y no han de ser tardos ni partitivos en reclamáticos quienes aquí dirigen y administran los intereses públicos, con la satisfacción, el aplauso y el apoyo del vecindario, sobradamente probada todo esto con los votos en las últimas elecciones.

## Nueva aplicación de la Caja Postal de Abonos

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Abonos ha acordado que en lo sucesivo se admitan como imposiciones las fianzas de arrendamiento de fincas urbanas.

Para ello se extenderán libretas en las que figurará como dueño ó de propietario el arrendatario, como titular el propietario, de la finca y como indicación especial la siguiente:

# GUANO SADRIAN

Superficiale de Cal de distintas graduaciones.—Cloruro de Potasa.—Sulfato de Hierro

## RIQUEZAS ABSOLUTAMENTE GARANTIZADAS

**A D R I A N V I Ú D E S**

Floridablanca, 32.

Teléfono 97.

## Avisos de la Administración.

I.—D. Eduardo de Harojo (Ornólogo); G. Sanchez, cat. de la Universidad de Murcia.

II.—Cuestiones prácticas: Legado de bienes determinados de la sociedad de ganaderos ordenado por uno de los señores; R. Gayoso Arias, Juez de Institución. La calidad de inscripción y el acta de la ley Hipotecaria; E. Lourenz, Reg. de Propiedad.

III.—Responsabilidad de las llamadas Agencias de Información comerciales por comisionar estos incólumes 60 reclamantes de los no suscriptores (consulta); La Revista.

IV.—Jurisprudencia: del T. S. A) Civil, Sala 1º; B) Mercantil; I de Caso, Cat. de la Universidad de Sevilla.—Enjuiciamiento civil; Doctor Pablo, Tribunales Industriales; Accidentes del Trabajo; Sala 3º, Contencioso-administrativa; R. F. de Velasco, Cat. de la Universidad de Murcia.

## Tienda-Asilo

Durante la pasada semana se han despachado en este hermoso establecimiento 1.737 raciones de comida y 1.674 de pan, de las cuales 1.400 de las primeras y 1.400 de las segundas, han sido repartidas gratis para la ejecución de la mensualidad y para los niños de la casa maternal 50 raciones de comida y 50 de pan.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Se han recibido 25 pastas de un señor casitato con las que se mejoró la comida el día de San Antonio.

Han pasado de semana don Pedro Arroyo y don Fulgencio Rodríguez.

Han entrado don Antonio Alvarez Caparrós y don Juan Hernández Guajardo.

## DIABOLOS DE GOMA Bazar Murciano

## ABONOS COMPLETOS ESPECIALES PARA CADA CULTIVO

### Nitrato de Soda.

### Sulfato de Ammonio.

Depositarios y agentes en varios pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Albacete.

## Precios del Mercado

Precio del dia 16

### LONJA

Patatas, 11'-0-id. nuevas, 00.—achugas, 0'00—Ajo, 0'45.—Tomates, 24'00—Peros 0'00.—Bajocas, 35'00—Cebolla, 35.—Calabazas, 0'25—Guisantes, 0'00—Pepinos, 0'65—Lazones, 16'0.—Cerezas, 37'0.—Almendras, 20.—Albaricoques, 32.—Peras, 18.—Piñuelos, 50.—Claves, 12.

### PESQUERIA

Precio del dia 16:  
Lenguado, 0'0.—Pescado, 0'00.—Merluza, 0'00.—Sardina, 1'40.—Boga, 0'00—Mujol, 16'0.—Dorada, 2'00.—Bonito, 0'00.—Atún, 0'00.—Pajel 0'00—Salmonete, 0'00.—Magres, 1'6.—Calamares, 0'00.

## ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR

DON FEDRICO DÍAZ PUCHÉ

Jabonería, 10.

## Por higiene.

Los señores médicos recomiendan a los niños el uso de los dentines que venden

El Bazar Murciano

Vaselina Neutra

Caja 25 céntimos. Bazar Murciano.

# GASTRO-INTESALES Y ERK

SON LAS MEJORES DEL MUNDO  
para la limpieza y desinfección del aparato GASTRO-INTESTINAL. Su uso lo evitará toda clase de epidemias.

Constituyen el mejor purgante para ENFILLOS, ENFILLOS Y ENFERMEDADES.

Caja con dos pastillas, sólo cuesta 30 céntimos.

CON LAS DOS PASTILLAS PUEDEN PURGARSE CUATRO NIÑOS

o DOS PERSONAS MAYORES

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DRUGUERIAS

Empresa Teatros (S. A.)

## Plaza de Toros de Murcia

El jueves 19 de Junio de 1919, Festividad del Corpus  
|| Gran acojimiento taurino ||

Se pizarán, blandirán y serán muertos a estocas 6 escogidos ejemplares de la renombrada ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Villagómez con divisa amarilla y blanca, por los valientes y aplaudidos matadores

Andrés Pérez (Montellano) Francisco Perelló Facultades

Juan González Almendro II

Precios.—Entrada para caballero, 2 pesetas; señoras, niños y militares sin graduación, 1'40.

Los impuestos a cargo de la empresa



# ¡Bella es la vida!

— que las SEÑORAS  
que temen a diario —

# ROMBOS IRISANTES

Efectos segurísimos a gusto español

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS  
EXCLUIDA LA CAJA ORIGINAL  
MARCA LABORATORIO IBERO.—TOLosa

## GUAS PARA HIGIENAS DE DIENTES

La mejor marca «Gillette»  
Cinco pzas. paquete de una docena  
BAZAR MURCIANO

Bozar Murciano. Platería, 66 y 68,  
Cartagena, Mayor  
Número 33

## KOLYNOS

Pasta en tubo para la limpieza de  
a dentadura.

Destruya los microscópicos perniciosos.

«Kolynos» es la pasta dentífrica  
que recomiendan los dentistas. De-  
pósito en el

Bazar Murciano

Estuche Gal, con ja-  
bón, bón, polvos y es-  
cia, 6 pesos. Novedad y exclusiva  
para Bazar Murciano.

La Princesa, acostando el pase; respondió, pa-  
sando sus pañuelos:

—Si, pero vos cayendo en la cuenta de que  
nos alejamos demasiado. ¡Q. leres hacerme el fa-  
vor de encargarte de mis cartas, que así podrás  
regresar al hotel donde debes estar ya el coche  
segurádome?

—Con mucho gusto, señora —respondió Mis-  
sa, a quien entregó dos cartas la princesa. Esta  
añadió:

—Así puedo ya volverme al hotel. Gracias  
Missa, por el favor. Mrs., aprovecha este claro  
para cruzar el arroyo.

Vió mejor a la niñez y luego deshizo  
lo andado, al cabo de cinco minutos, viéndole  
después a la misma esquina donde se había se-  
parado de Mina.

Echó una rápida ojeada en torno suyo y dio  
media vuelta a la derecha.

No había andado mucho cuando, al llegar a  
una esquina, un hombre se puso a su lado para  
atravesar el arroyo y la cruzó el brazo entre el  
genito que llevaba.

Ligado la pareja a un punto menos concuer-  
do, la Princesa dejó el brazo de su compa-  
ñero y ambas moderaron el paso.

—Qué hay de nuevo? —preguntó ella por lo  
bajo.

—Hay mucha que decir —dijo el hombre con  
toda respetuosa. —Te agasaja de... Sharlow,

No entiendo una palabra de lo que está pasando.

Le ha sorprendido que a Lugo le dé aquí un  
cigarrillo tan importante. E. se lo ha autorizado pa-  
ra él; va a proceder a una seria investigación y  
si se prueba que se trata de un hombre peligroso  
el se verá que lo tendrá temido y se acuerda, autono-  
mico no quedará más que una solución.

—Cuál? —murmuró él.

—Lo que te diré es cosa de usted.

—De mi cuenta?

—Si; usted dará la orden, quizá ya la ejecute.  
para que esté usted enteramente a salvo y prepa-  
rada a toda eventualidad, Sharlow la envía a us-  
ted el telegrama. Aquí lo tiene usted.

La Princesa se apartó instantáneamente de su  
compañero, mientras que éste se sacaba del bol-  
so un p. q. dito y se lo ofrecía.

—Ten pronto! —dijo ella tomándolo con ma-  
no temblorosa.

—No queda otro remedio —dijo él. —Conside-  
re usted nuestra situación, tanto la de usted co-  
mo la mía. Además, su poder es éste por encima del  
de usted; con él...

—Con él la victoria es nuestra. No rehuys la  
batalla.

—Tampoco yo.

—Amigo mío, pensaba en los otros, no en u-  
sted, ojalá el... —Pero, él es de comunícarle usted  
algo más?

—Están todos muy preocuados, no explica-  
dose la presencia de usted en América.

—No lo ignore.

—Sabe usted que han escrito a sus correspon-  
sentes en Europa para averiguar la verdadera mi-  
sión de usted?

—No; esto es nuevo para mí.

—E. se fredo temen que esté usted a las orde-  
nes de la policía rusa.

—Oh! —exclamó la Princesa con tono irónico;  
—me gustaría saber cuál marginaría ser la mi-  
sión de usted, si conocían su presencia en Nue-  
va York.

—La ignoran, por fortuna, y están convencidos  
de que algo con mi cojera en la Támesis. Si reti-  
rara el... —No tiene usted nada más qué decirme?

—Si, señora. Los ha intrigado mucho que Cras-  
haw, que fue enviado a este país como jefe de la  
expedición, haya abdicado a favor de Miles. La  
Quix que figura como segundo en las listas de  
caso. Se ha hecho a su deseo y se ha hecho a su  
orden que Crashaw fué designado como jefe de los  
depositarios de los fondos recogidos aquí.

—Sí.

—Sobre este punto se están haciendo agra-  
daciones.

—¡V. Oíste!, ¿has oido usted hablar de Fernan-  
do M. I. g?

Dijo que era extremadamente.

